

隔离桩“下课”了 机动车管理更规范

市城管局开展隔离桩专项整治工作

■记者 彭慧文/图

本报讯 近年来，中心城区不管是道路，还是商业圈或小区周边，随处能看到各式各样五花八门的隔离桩，这似乎也成为道路的一种“标配”和“装扮”，虽说一定程度上限制了机动车乱停乱放，但背后的矛盾隐患也日渐突出。近来不少市民发现，街头巷尾的一些隔离桩似乎一夜间“蒸发了”。3月12日，记者走访发现，由市城管局牵头的中心城区主干道隔离桩专项整治行动正在进行，城管部门逐步对占用人行道、影响群众通行的隔离桩予以清理拆除。

走访 四条主干道隔离桩被拆除

3月12日下午，记者来到周口七一路二小，原本设置在学校门口的两排密集的隔离桩已经不见踪影，取而代之的是与柏油路面齐平的水泥路面，顺着七一路西行，人行道隔离桩已全部拆除。周边商户告诉记者：“大前天晚上隔离柱还在，第二天(10日)早上过来，隔离柱就全没了。”

在八一大道与育新路交叉口，圆石隔离墩也悄悄“退场”。在八一大道电脑城周边人行道，每隔一小段，路口都留下一排排圆形墩柱的痕迹。

在交通大道常青路口附近，部分黄色隔离柱被切除后，正等待有关部门浇灌水泥平整路面。

“以前的隔离柱锈迹斑斑，拆除之后，道路瞬间敞亮多了。”不少市民对拆除工作表示大力支持。



城管队员连夜拆除各类隔离桩

探究 隔离桩从哪儿来如何管

这些大量的隔离柱缘何长期存在，安装、管理又归属哪些单位呢？

采访中，记者从市城管局了解到，很多隔离柱尽管外观雷同，安装的主体单位却各不相同。有的是由社区、学校、单位或小区等自行设置，为了管理需要和方便引导停车；有的是商家自行安装，特别是繁华地段的临街商铺一位难求，商家常私设隔离柱来争抢车位；还有的是建设单位在道路新建或提升改造时，为保护人行道砖免遭

机动车碾压，修路时就提前将隔离柱安装到位了等等。

“在不少路段隔离柱占压盲道，不少被撞得东倒西歪，伤痕累累，市民因误撞隔离柱导致受伤事故时有发生。随着近年来城市建设发展越来越注重以人为本，城市管理由粗放逐步走向精细化，隔离柱引发的矛盾和问题也愈发突出，为了给市民营造一个安全、有序、整洁、智能的市容环境，按照市委、市政府要求，我们先拿出4条主干道，作为掀起整治的良好开端，起到示范引领作

用，不断总结经验的同时，逐步扩展到更多道路，最终消灭‘硬隔离’，真正做到还路于民，让城市管理更有温度。”市城管局局长张敏告诉记者。

提醒 机动车随意占停人行道将被处罚 也有市民担心，隔离设施全部拆除后，违法停车会出现大幅反弹。

市民赵先生表示，八一大道和育新路交叉口附近的隔离柱被拆除后，以前被拦在隔离柱之外的私家车，现在就随意停在人行道上，路砖不堪重负的同时，给行人安全也造成一定威胁，“有关部门的后续管理显得尤为重要”。

“拆除隔离桩是第一步，后续的管理和服务，才是真正考验城市管理者水平和能力的时候。”张敏说，“一方面，我们将采取疏导措施，比如根据不同路段和现实需要，增加施划一部分停车位；另一方面，鉴于城管部门对机动车辆执法现阶段依然缺乏必要的行政处罚手段，我们正与交警部门协调，准备探讨出台较完善的后续管理方案，不断加大对乱停乱放等违规占用人行道机动车的巡查处罚力度。”

“争取市民的理解是做好城管工作的基石，我们将继续加大舆论引导和宣传教育工作。”张敏还表示，在一些关键部位和人流量较大的地方，城管将采取拆墙透绿的办法，“建设更多的街头游园、口袋公园等，利用街头、广场现有的花箱挪到重点路段，用‘绿篱’、花箱等‘软隔离’取代‘硬隔离’设施，真正实现人民城市人民管，人民城市为人民。”③6

奋进新时代 甘从苦中来



■见习记者 吕冰汝

3月1日，习近平总书记在2021年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调，“年轻干部要立志为党分忧、为国尽责、为民奉献，勇于担苦、担难、担重、担险，以实际行动诠释对党的忠诚”。苦、难、重、险，是前进道路上必定会遇到的难关和挑战，更是对年轻干部思想和能力的全面考验，年轻干部要想练就勇挑重担的“铁肩膀”，首先要肯吃苦。

肯吃苦，要有自讨“苦”吃的觉悟。年轻一代干部多在阳光中长大，很少经历风雨，容易给人造成“肩不能扛”“手不能提”的印象，尤其进入机关单位后，有些年轻干部甚至会萌生捧上“铁饭碗”、入住“安乐窝”的错误念头。舒适安逸的环境只会消磨意志，肯吃苦、主动讨点“苦”吃，是促使年轻干部走向成熟的第一步。在周口的脱贫攻坚战场上，有一批80后、甚至90后的年轻干部活跃在驻村一线，基层条件艰苦、情况复杂，但他们敢于找“苦”吃、找“罪”受，勇于做先锋、当闯将，这才是年轻干部应

有的觉悟和担当。

肯吃苦，要发扬吃苦耐劳的精神。吃苦耐劳，是党在战争年代积累下来的宝贵精神财富，年轻干部要继续发扬这一优良传统，吃得起苦、耐得住磨，才能走稳、走实、走远。吃苦耐劳，要求年轻干部对“手中的活”不抱怨，工作中不能“拈轻怕重”；吃苦耐劳，也要求年轻干部对“难啃的骨头”不放弃，磨炼自己的意志力；吃苦耐劳，更要求年轻干部保持“干净的心”，不讲身份排场，不搞铺张浪费，不去“吃拿卡要”。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。年轻干部惟有经得起困苦，受得起磨难，才能经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

肯吃苦，要追求苦尽甘来的幸福。在现代化、信息化的影响下，社会观念愈发多元，各种社会思潮喷涌而出，不劳而获、贪图享乐等错误价值观横行，一定程度上也会迷惑年轻干部。年轻干部要牢记“甘从苦中来”，真正的幸福都是奋斗出来的，而且要把自己的“辛苦指数”换成群众的“幸福指数”。全国脱贫攻坚先进个人、周口市太康县马厂镇前何村第一书记韩宇南就是凭借这股不怕吃苦的韧劲和“前何不富，不回税务”的信念，才让老乡们都过上了幸福的日子。

艰难困苦，玉汝于成。肯吃苦、能吃苦、吃过苦，人才会成熟。年轻干部们精力充沛，干劲十足，要乐于“自讨苦吃”，把苦痛变成经验，把阅历化为能力，在奋进新时代的过程中收获苦尽甘来的幸福。②6

建行装修分期

助您“优”享美好生活

持续迭代“品牌活动”惠及万家

随着人民生活水平的不断提高，安居成为消费升级后的基本需求。

为助力万千家庭“安居梦”，建行周口分行以服务国家消费转型升级、满足广大客户对美好生活的向往作为业务发展的出发点和立足点，创新推出周口“建行家装节”品牌活动。

据了解，2018年11月，建行周口分行在全辖2区、7县1市统一启动装修分期专场普惠活动——首届“建行家装节”，通过统一时间、统一优惠、统一宣传、统一品牌的方式，让更多市民知悉国家普惠战略、享受普惠金融服务，助力更多周口百姓实现美好安居梦想。

从2018年首届到2020年第三届时，两年来，建行周口分行累计在全市开展了19场次“建行家装节”活动。活动期间，共受理用户申请装修分期业务2000余笔，金额1.8亿元，为1500个家庭提供了装修信贷支持，有效助力广大市民享受高品质家庭装修，得到了市场的高度认可。

如今，经过两年多的探索总结及优化调整，“建行家装节”活动日趋成熟，已成为建行周口分行服务广大市民安居需求的建行品牌。“要装修到建行”已成为广大客户的共识，正获得越来越多客户的认可和信任。

（周建）